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Professor: Anderson José de Oliveira

ATENC.&O: Respostas sem justificativa serdo desconsideradas; todas as folhas entregues
devem ser devolvidas; ndo sera permitido o uso de celular, calculadora ou qualquer
aparelho eletrénico.

PROVA 2 - MATEMATICA DISCRETA

Questao 1.
o.o (8) (1,0) Sabe-se que o produto cartesiano entre dois conjuntos A e B é definido como Ax B = {(a,b)|a € A
—  Ab €& B}. Mostre que, para quaisquer conjuntos A, BeC, temse Ax (BUC) = (Ax B)U(AxC).
S (b) (1,0) Seja o conjunto A = {a,b, ¢} e a relagao sobre A, R = {(a,a), (a,b). (b,b), (b, c), (¢, b). (. e}
_— Obtenha o dominio, 8 imagem, a relacao inversa e as representacoes cartesiana e sagital dessa
relagao.
P (¢) (1,0) Prove que sendo R uma relacao em um conjunto A, R é transitiva se, e somente se =
———  tramsitiva. om Ao
b - ﬂ_,ll:"L T
LA Questao 2.
g °5 (a) (1,25) Seja R a relagao em N x N que ¢ definida por: (a,b) esté relacionado a (e, d) que escrevemaos
T o < i da seguinte forma: (a,b) = (e d) se, e somente se, a +d = b+ ¢. Prove que R € uma relacao de
ord™ =i Gty Coupy SYup) :
equivaléncia. LA . §a
e
o 4 (b) (1,25) Seja o conjunto Z e a relacéo | (divide). Ela é uma relagao de ordem? E uma ordem total?
_—  Explique.
| &
%"C- d Questao 3.
22 .
£ HQ < (a) (1,5) Prove, usando indugdo, que 11"*2 4-12°"*1 é divisivel por 133, para tado n € N*.

W > 1.

1) —
262 22 o o (b) (1,5) Prove por indugao que: 13 + g5 it fzn-llu‘zn+1} = gt

definida como: @y =1, ae =3, ax=ap-2+2a,1, Yk=3.

#LI:I B
"'5?5" Ve S (e) (1,5) Seja a sequéncia ay, az, ag, ...
_-::._—'-'-' r o L
Prove por indugao que a,, é impar, ¥n > 1.

Boa Avaliagao! “Ninguém gosta de pedir muito da vida porque tem medo da derrota. Mas quem descja
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()
a realizar um sonho, tem que olhar o mundo como se fosse um tesouro imenso, gue estd ali a espera que
144 : . :
4 seja descoberto e conquistado.” (Paulo Coelho)
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